

# 广东省铜锣湖农场

## 2018年铜锣湖农场政务信息公开工作年度报告

2018年，我场在陆丰市委、市政府的正确领导下，根据《中华人民共和国政府信息公开条例》，认真落实《陆丰市2018年政务公开工作要点分工方案》以及有关工作意见，政务公开工作紧紧围绕增强工作的透明度，加强民主监督，进一步规范政务公开内容，创新政务公开形式，突出政务公开重点，提高政务公开水平，有力地促进了各项中心工作的开展，取得了一定成效。现将我场2018年政务信息公开工作情况报告如下：

### （一）健全机构，完善机制，促进各项工作落实

1、完善政务公开领导机构。2018年，农场先后多次召开了党政工联席会议和场、管区两级干部会议，督促和部署政务公开。及时调整充实政务公开工作领导小组、监督小组的相关人员，落实专人具体负责政务公开日常工作，做到重心下移，实行场务入管区制度，把场务公开工作延伸至各管区组织，做到一级抓一级开展，一级促一级落实，一级带一级提升，形成上下联动抓公开机制。

2、加强政务公开学习制度。一是建立每季度政务公开联席会议制度。组织学习《行政许可法》、《中华人民共和国政府信息公开条例》、《进一步深化政务公开工作意见》等法规政策，研究部署我场贯彻落实措施，分解落实到管区、场直各单位。同时，还认真听取各管区、场直各单位执行公开工作的汇报，研究解决存

在问题，推进公开工作的深入开展。二是加强专题学习。利用党政联席会议和机关学习例会，采取观看电教片等方式，学习政务公开典型示范和案例教育，增强政务公开意识，明确开展政务公开工作的目的性和主动性。

3、完善政务公开督查机制。明确要求政务公开工作要本着“规范、明了、方便、实用”的原则。根据这一原则，我们将公开栏等设在便于群众阅览的地方，采用简报、信息等形式及时公布有关政务内容。对涉及重大事项、重大决策的议题，邀请人大代表、党员代表、机关中层干部、管区主要领导等参加的政务公开听证会，扩大群众的监督参与面，密切党干群关系，进一步树立农场形象。如：广垦铜锣湖新区、奶牛场及水利项目等建设协调工作，我们都通过政务公开听证会的形式，得到大部分职工群众的理解和支持，保证了项目施工平稳推进。同时，我们充分利用民情分析中心、公开信箱、公开热线电话等载体，全面加强监督，增强行政机关及其工作人员的主动意识和责任意识，提高社会各界的参与意识，形成政务公开的良好氛围。

## （二）突出重点，不断深化政务公开

1、落实公开内容。在公开内容上，我们确定“场务日常开支”、“计划生育”、“社会事务”和“城乡医保”等群众关注的事项，在公开栏上进行公布。尤其是在接待上，我场设立食堂公务接待，坚持“厉行勤俭节约”原则，一律接待需经党委书记同意。通过这种做法，接待费用均比往年同期下降一定比例。另外，我们积极推广“场务入村”和党务公开制度，进一步细化了公开内容，不断延伸政务公开工作的触角，让群众有更多的知情权及参与权。

2、突出重点项目公开事项。一是建立“三重一大”公开制度。

对重大决策、重点服务项目、重要为民办实事项目和大额度资金使用情况进行督查公开，确保各重点项目快速推进、各项工作任务有效落实。2018年，农场根据年初“职代会”确定的各项目标任务，重点抓好各重点项目、财税征管、为民办实事项目、计生、禁毒、扫黑除恶及文明创建等工作的进展情况，保证各项工作都有较明显的推进。二是突出工作重点。我们着重抓好各类敏感性事项的督查，全面公示各类补偿、补贴对象和数量、金额等，保证了重点项目按时有序推进。进一步严肃了财经纪律，规范操作程序。同时，场机关逐步完善《铜锣湖农场政务公开制度》和《铜锣湖农场政务公开追究制度》，确保政务信息公开工作的落实。场各相关部门，如：计生、民政、经发科、国土办、计财科、农合办等部门都能认真贯彻执行，并在政务公开栏上全方位公开，接受群众监督。

3、突出便民惠民工作。充分发挥政务公开领导小组办公室作用，建立联席会议制度，着力解决群众反映强烈的干部办事效率低、个别干部态度生硬、村级矛盾、职工群众利益等问题。2018年，共接到群众来电来信等民情信息7件，全部予以及时的理顺解决，进一步维护广大群众利益，密切了党群干群关系。

### （三）真抓实干，政务信息公开工作取得良好成效

1、抓好综治工作中心的建设和运作。调整充实各村信访联络员，完善中心内控制度，协调综治办、计生科、民政办、经发科、计财科等部门，建立联席会议制度，着手解决群众反映强烈的矛盾信访问题，切实纠正损害群众利益的不正之风。2018年共接受各类信访整治排查案件4宗，其中上访案件2宗，排查整治2宗，及时维护广大群众利益，为群众提供极大的方便。

2、积极拓展公开的渠道。2018年，我场针对各项中心工作，先后召开政务公开咨询会、人大、群众代表座谈等共25场次，广泛征求社会各界的意见和建议，方便群众参政议政，维护了群众的参与权；通过利用信息简报、有线电视等媒介，及时答复群众关注的“热点”问题，维护了群众的知情权；通过固定公开栏，使政务公开更加贴近群众，维护了群众的监督权；通过定点公开政府规范性文件，供群众查阅，扩大了群众的知晓率，进一步增强了公开的实效性，使社会各阶层充分做到参政公道、议政纳言、施政为民。

3、培育典型，加强引导。以突出发展、突出为民、突出和谐，突出自身建设为重点，抓好公开典型示范，树立和培育典型，抓好公开联系点建设，以典型示范推动工作平衡发展。在充分肯定成绩的同时，我们也要看到不足，主要表现在：一是个别单位认识不到位，思想上心存顾虑，怕搞政务信息公开工作后正常工作受到约束，怕利益受到损害；二是各管区、场直有关单位之间工作开展不平衡，有的管区事务性、程序性、结论性内容公开多，办事过程、决策过程内容公开少，事后公开多、事前公开少；有的公开内容长期不更新或缺乏动态内容，失去了公开的意义；三是公开程序还不够规范，内容还不够全面，对群众关心的热点问题等应该公开的未能做到全部公开，使群众难以了解全貌，还有相当一部分的单位对公开的内容避实就虚，只注重对办事依据、程序的公布，却对办事结果不公开或少公开，群众无法实施监督。

今后，我场要切实抓好以下几方面工作：一是进一步加强对政务公开的领导。认真学习宣传和贯彻落实《广东省政务公开条例》，适应新形势下社会主义民主政治建设新要求。健全党委领导

下的政务公开办事公开领导小组、监督小组，有组织、有领导、有计划，积极稳妥地推进政务公开办事公开工作。二是进一步落实政务，凸显公开实效。要围绕中心，突出重点，注重实效，继续开展创建政务公开示范单位活动，把社会群众关心的热点问题作为政务公开办事公开主要内容，努力做到政务决策公开、过程公开、结果公开，关系群众切身利益的重大问题公开。三是进一步建立和完善政务公开制度。坚持公开原则的确定性与公开步骤的渐近性相结合，公开内容的真实性与公开形式的多样性相结合，在实践中不断深化和完善政务公开工作制度，规范政务公开办事公开程序，创新政务公开制度，确保政务公开办事公开健康有序地开展。四是进一步加强政务公开监督检查。把政务公开办事公开纳入目标管理之中，作为绩效评估工作的重要内容督促检查，认真开展政务公开考核评估工作，定期或不定期地组织干部群众代表对政务公开情况进行评议评估，确保政务公开规范、有序、真实、实效。

